



本报记者刘荒、黄海波、刘婧宇

据统计,今年10月,有4名中管干部被查处:中国华电集团有限公司原党组书记、总经理云公民接受纪律审查和监察调查;中华全国供销合作总社原党组书记、理事会主任刘士余,四川省政府原党组成员、副省长彭宇行和中国南方电网有限责任公司原党组书记、董事长李庆奎等3人受到党纪政务处分。

同时,在中央一级党和国家机关、国企和金融干部中,有4人接受纪律审查和监察调查,5人受党纪政务处分。

记者梳理统计,10月份前述两类被查处干部13人,月度查处案件数量,高居今年前10个月之首。

此外,10月份还查处了近80名省管干部。

反腐倡廉不放长假,肃贪不挑时节。沉浸在国庆盛典喜悦之中的干部群众,深切感受到强化监督执纪问责、坚定不移惩治腐败的步伐没变,力度不减。

### “断崖式降级”成常态

10月4日,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予刘士余同志留党察看二年处分,由国家监委给予其政务撤职处分,降为一级调研员。

6天后,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予彭宇行开除党籍处分;由国家监委给予其政务撤职处分,降为四级调研员。

10月22日,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予李庆奎同志留党察看二年处分,按中国南方电网有限责任公司总部部门副职确定其退休待遇。

刘士余从正部级降为一级调研员,彭宇行从副部级降为四级调研员,等于行政级别连降四五级。从央企一把手岗位退下来的李庆奎,退休待遇降至总部部门副职,同样属于“断崖式降级”。

前述3名官员处分决定中,都有“收敛其违纪违法所得”的内容。当初怎么“吃进去”的,现在怎么“吐出来”。

李庆奎被“断崖式降级”两天后,曾与他一起在华电集团工作且已退休6年的“老搭档”云公民,因涉嫌严重违纪违法,正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

虽然外界多有猜测,但目前并无两案关联的确切消息,电力系统反腐任重道远却是不争的事实。

十八大以来,领导干部“断崖式降级”并不鲜见。每添新案,都会引起舆论热议,足以说明公众对这种治吏方式的关注程度。

民间所谓的“断崖式降级”,即“对严重违纪的重处分、作出重大职务调整”,属于监督执纪“四种形态”的第三种。

当然,“断崖式降级”也有适用范围,即针对被

# 退休不是“安全岛” 多地整治“告黑状”

审查人的具体情况,综合考虑其违纪行为的性质和情节、造成后果的影响、认错悔错态度,以及配合组织审查、退缴违纪所得等情况,依纪依规给予党纪重处分,并作出重大职务调整。

例如对刘士余的处分决定如此表述:“鉴于刘士余同志能够主动投案,如实交代违纪违法问题,认错悔错态度较好,按照‘惩前毖后,治病救人’的原则,对其可予从轻处理。”

对李庆奎、彭宇行的处分决定中,还有如实交代“组织之前不掌握的问题”、积极主动“上交违法违纪所得”的内容。

### 退休不是“安全岛”

除了李庆奎、云公民等人均属退休后落马外,10月还有多位涉案人员,属于“退休后被查处”。

内蒙古乌兰察布市政协原副主席霍建设,退休6年后被查;陕西省烟草专卖局原党组书记李泽华,退休2年后被查;甘肃省公安厅治安管理局原局长张江武,退休1年后被查……

退休前忙着公权变现,曾经是这些“落马者”的真实心态。

“等我退休,你再来报答我!”湖南省郴州市人防办原党组书记、主任白广华,既想贪,又想躲,在任时就打起“放长线钓大鱼”的“小算盘”。

他利用职务便利,在工程承揽等方面为他人提供帮助,一分钱不收,却放话要对方在其退休后来“感谢”。

结果,机关算尽太聪明,终没躲过高悬的反腐利剑。

浙江省绍兴市政协原副主席陈建设,退休15年后主动投案,彻底“给了自己一个交代”。

原来,陈建设感觉自己贪腐问题已暴露,“当时想了两条路,第一是逃往国外,但媒体报道很多‘百名红通’人员都被追回,说明这条路已走不通;第二是主动投案,与其组织找上门,不如主动向组织交代,争取从轻处理”。

反腐没有“休止符”,离职退休更不是“避风港”。退休官员被查案件增多,不仅释放出监督执纪问责无死角的信号,也向退休就等于“平安落地”的错误认识和侥幸心理亮红灯。

虽然外界多有猜测,但目前并无两案关联的确切消息,电力系统反腐任重道远却是不争的事实。

十八大以来,领导干部“断崖式降级”并不鲜见。每添新案,都会引起舆论热议,足以说明公众对这种治吏方式的关注程度。

民间所谓的“断崖式降级”,即“对严重违纪的重处分、作出重大职务调整”,属于监督执纪“四种形态”的第三种。

当然,“断崖式降级”也有适用范围,即针对被

作品也跟着“掉价”,从炙手可热变为无人问津。

一些领导干部热衷于收藏名家字画、珍奇古玩,成为贿赂方式的新变种。这种不断膨胀的“雅贿”需求,具有很强的隐蔽性,甚至成为部分官员敛财钱财的新手段。

贪腐不仅披着“艺术”的外衣,还会穿上“特产”的马甲,成为行贿受贿的“遮羞布”。

10月19日,云南省西双版纳州原副州委书记、政法委书记刀勇被“双开”。他利用职权及职务影响力,“以茶谋私,为亲属谋利”,介绍、安排多名私营老板,向其亲属购买总计800余万元人民币的普洱茶,使其亲属从中获利共计200余万元。

显然,“普洱茶”并非唯一的敛财工具。那些动辄几万、几十万乃至一斤的“极品茶”,除了少数私营企业大老板外,又有谁能喝得起?

### 追逃最短两个月

10月24日,外逃仅两个月的职务犯罪嫌疑人、安徽省蚌埠市民政局原局长凌建东,主动回国投案,并积极退赃。

这次,追逃工作打了一个漂亮的“短平快”。向外界释放党中央“有逃必追、一追到底”的强烈信号。外逃没有出路,主动投案才是唯一正确出路。

10月10日,在逃17年之久的上海追逃对象王文华主动投案;8天之后,潜逃20年且涉案金额巨大的犯罪嫌疑人吴新平,在广西北海市被抓获。逃犯落网归案,再次证明天网恢恢,疏而不漏。

主动投案值得肯定,但并不意味着“一投了之”,就可以逃脱制裁。

“100万元我已经退回了,问题也说清楚了,我可以走了吗?”在四川省凉山彝族自治州纪委监委,前来投案的金阳县教体科局原局长阿约吕布以为,将贿款退还之后,还能回去继续当局长。

面对“天真”的阿约吕布,调查人员果断采取留置措施,因为其交代的问题只是冰山一角。值得一提的是,运用法治思维和法治方式,正在成为追逃追赃工作的鲜明特色。不久前,中央纪委办公厅、国家监委办公厅印发《纪检监察机关办理反腐败追逃追赃等涉外案件规定(试行)》,明确办理追逃追赃案件中涉外工作的原则、途径、方法和程序,为纪检监察机关以法治思维和法治方式开展追逃追赃提供了重要制度保障。

### 供销社成“重灾区”

供销合作社,这个逐渐淡出人们视野的机构,近期被反腐刷新了“存在感”。

除了前述被查处的刘士余,近日,安徽省供销社原党组书记、理事会原主任钱斌,因严重违纪违法被查。

法被开除党籍、开除公职并移交司法机关处理;安徽省供销社原党组成员、理事会原副主任唐庆明、崔继华,也在钱斌案发后相继接受纪律审查和监察调查,难脱“窝案”之嫌。

日前,内蒙古自治区纪委监委与公安机关行程万里,将涉嫌职务犯罪人、内蒙古供销社系统干部王康玲抓获归案。

王康玲的丈夫刘金水,即内蒙古供销社原党组书记、理事会原主任,此前已被开除党籍、取消退休待遇。与其同时落马的,还有原党组成员、理事会原副主任唐利民。

无论是供销社还是村委会,主业主农,服务在民,是推进精准扶贫、乡村振兴战略的重要力量,更要管好扶贫涉农这本账。

各级纪检监察机关揪住“老问题”,深挖“新动向”,开展深化农村低保专项治理。今年以来,湖北省查处了一批扶贫领域不正之风和腐败问题,诸如为不符合条件人员办低保、买商品房享受“危房改造”补助、人员已死亡护理补贴仍在发放……

10月24日,民政部发布消息称,今年第三季度,全国清退不符合条件低保对象92.8万户、185万人。

数据资料弄虚作假,既是责任缺失,也是利益作祟。

针对“官出数字,数字出官”的扭曲政绩观,国家统计局于近日就统计法(修正案)向社会公开征求意见,涉及对统计工作中弄虚作假等违法行为主动担当作为的干部澄清正名。

2018年初,曾号称进入“万亿俱乐部”的天津滨海高新区,公开统计数据失真问题,年度GDP“注水量”曾高达数千亿元。

10月28日,天津市统计局原党组书记、局长武军涉嫌严重违纪违法接受审查调查。这位从事统计工作30年的官员被查,是否与“挤水分”有关?

### “深挖根治”力度大

除了前述西双版纳州原副州委书记、政法委书记刀勇外,10月还有湖南省发改委原党组成员欧阳旭被立案审查调查,被指“在担任湘西自治州委常委、政法委书记等职务期间,为黑恶势力充当‘保护伞’,违规为他人办理暂予监外执行”。

10月28日,上海市杨浦区委原常委、区政法委原书记卢焱,因“与黑社会性质组织成员沆瀣一气,为其打听案情、通风报信,甘当黑恶势力的‘保护伞’”等违纪违法问题,被开除党籍和公职开除。

一边是多位政法委书记被查处,一边是多位公检法官员落马。

10月10日,中央纪委国家监委网站发布消息称,黑龙江省公安厅原巡视员闫子忠被开除党籍。他曾参与云南大学马加爵杀人案等数起大案要案侦破,从刑侦专家到充当黑恶势力的“保护伞”,闫子忠的落马让人唏嘘不已。

10月上旬,中央纪委国家监委公开曝光6起涉黑腐败和“保护伞”典型案例。其中,浙江省公安厅治安总队原总队长阮文广,杭州市公安局党委原副书记朱伟静和江苏省沛县原副县长、公安局长曹为民等政法干部,均为涉黑组织充当“保护伞”。

此外,山东省高级人民法院党组副书记、副院长李勇,上海杨浦区法院党组书记、院长任鸿飞,吉林省四平市中级人民法院党组成员、副院长王作范,黑龙江佳木斯市人民检察院副检察长吕伟东,四川省资阳市人民检察院原党组书记、检察长罗枝元等人,接受审查调查。

据统计,10月份江西、黑龙江两省纪委监委的案件中,政法系统分别占到36%和47%。安徽省查处的县处级及以下干部违纪违法案件中,政法系统占到46%。

有专家分析,政法干部频繁落马,与扫黑除恶专项斗争处于“深挖根治”关键阶段有关。

### 多地整治“告黑状”

日前被开除党籍和公职的云南省人大法制委员会原副主任委员、省人大常委会法制工作委员会原主任和正兴,被指“政治品行恶劣,诬告陷害他人,污染政治生态”。

打匿名电话“告黑状”,干部任用程序就可能暂停;捏造虚假信息发布上网,就可能谣言满天飞……为了严肃查处诬告陷害行为,多地纪委监委出台办法,打击不良政治风气,为主动担当作为的干部澄清正名。

广西日前印发诬告陷害处理规定,对“冒用他人名义进行诬告陷害、重复多头检举控告、严重扰乱他人工作生活”等九种情形,将从重或加重处理。

山东省青岛市也通报澄清了6起不实举报问题。今年5月,有群众反映青岛市地方金融监管局局长王峰,接受公款宴请,虚列支出套取资金设立“小金库”。经查,王峰参加的商务餐叙谈符合有关规定,也未发现“小金库”问题。

“我们不能让积极肯干、主动作为的干部流汗流泪,要及时公开澄清,为他们撑腰鼓劲。”湖北建始县一位纪委监委干部,在为一名村支书澄清正名之后,说出了这么一段真心话。

大兴安岭地区呼中林业局干部史宝林,为发泄个人不满情绪,捏造林业局森林调查设计队队长贪污1000亩补植补造款的虚假事实,同时诬陷呼中区纪委监委有案不查,袒护森林调查设计队队长,并指使他人恶意举报,在当地造成严重不良社会影响。

日前,呼中区纪委对史宝林恶意举报问题进行了立案审查。依据有关规定,给予史宝林党内警告处分。

资料来源:中央纪委国家监委网站、新华社、中国纪检监察报等

# 用全球化理念 推动中国乳业振兴的“蒙牛之道”



2019年11月5日,第二届中国国际进口博览会在上海举行。

在经济全球化背景下,中国乳业下一步路在何方?今年的进博会上,蒙牛集团总裁卢敏放在多个场合接受媒体采访,他提出了极具全球化思维的蒙牛之道——坚持“以我为主”全球配置乳业资源的思维,构建“全球乳业共同体”,用全球化理念推动中国乳业做优做强,用高品质“新国货”为全球消费者提供健康和快乐。

### 整合全球优质资源打造一杯中国好奶

中国是目前全球最大的乳品进口国之一,全球第二大乳品消费国,但是乳品自给率不足50%。这背后反映出了中国乳业奶源短缺、产业链不完善、深加工能力不足等诸多问题。卢敏放认为,中国乳业的资源短板,决定了中国乳企必须走全球资源配置的道路。

在此次进博会上,他阐述道:“中国乳业对进口的依存度会长期保持较高水平,因此中国乳企必须要走出去,实现全球优质资源配置,这也是我们提出构建‘全球乳业共同体’的原因,我们需要在全球乳业产业链的构建上重新定位。”

“从某种程度上说,生产一杯牛奶,与制造一架飞机一样,需要进行充分的全球协作。”如卢敏放所言,“以我为主”的全球乳业资源配置思维,不仅仅是简单的扩大进口,而是要在持续动态的产业链上谋求主导地位,同时拉动本国乳业发展,兼顾产业链上游利益。要实现“以我为主”,必须要实现全产业链国际布局和联动产能布局,这样才能在源头上保证品质好奶。

在“全球乳业共同体”理念指导下,蒙牛近年来加速布局全球优质奶源地,并构建产能联动,成为国内率先实现全球五大洲合作布局的乳企。今年8月,蒙牛正式启动



### 打造国际品牌 提升中国乳业话语权

就在不久前,卢敏放被国际乳品联合会(IDF)推选为首位中国董事,这反映了中国乳业的发展壮大和乳制品企业在全球地位的提升。纵观全球乳业发展,成为乳业强国有两个“标配”,一是所在国有无真正的国际品牌,一是在全球乳业领域,其是否有发言权和定价权。

卢敏放表示:“提升海外竞争力,首先要重视品牌本土化建设,尊重当地文化,增强海外消费者的信任;其次要借助国际顶级IP提升品牌影响力,比如我们近几年赞助的国际顶级赛事,实现了蒙牛品牌的全球影响力提升,从历史上看,上世纪的日本企业,就是通过这样的途径实现品牌全球化提升。”

谈及技术创新,卢敏放指出,目前国外的乳业巨头的增长已进入缓慢区间,不太可能大规模进行研发投入,这正是中国乳业全球竞争的机遇,以益生菌研究领域为例,蒙牛等中国企业已经处于全球领先地位。目前蒙牛正在对乳品第三、第四代技术进行储备,这些技术将引领乳品行业进入“5G时代”。

随着这些构成中国乳业振兴的关键因素一一实现,在中国继续推进高水平对外开放、拥抱经济全球化的背景下,未来以蒙牛为代表的中国乳企,不断开拓“以我为主”的全球配置乳业资源的战略思路,形成“Global for China”的成熟产业链,集全球乳业之精粹为中国消费者生产一杯好奶,那么或许就如卢敏放所言,中国乳业真正的“黄金时代”才刚刚开始。

·广告·